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LUGANO, PIENONE ALLO STAND DI SARACENA 
TANTI COMPLIMENTI E VISITE ISTITUZIONALI 
E IL SINDACO FA MARKETING NEGLI STAND INTERNAZIONALI
SARACENA (CS) Lunedì 2 Novembre 2009 – Al 7° Salone Internazionale delle Vacanze a LUGANO, in Svizzera, Saracena “Città del Moscato Passito” si è presentata con uno staff di giovani amministratori e con un ufficio turistico, di recente organizzazione ed a lavoro da settimane senza soste, per diffondere nelle principali province del Sud Italia la complessiva offerta turistica e ricettiva di qualità messa a punto dall’Amministrazione guidata da Mario Albino GAGLIARDI. Sabato 31 Ottobre, il pienone. Per il Salone e per Saracena, unico comune della provincia di Cosenza presente. 

Costituito da Maria CICIONE, Elisabetta LOIELO, Antonio CERBINI, Severina DE BONIS e Lorenzo RUSSO, lo staff del nuovo ufficio comunale preposto all’attività ed alla promozione turistica si è ovviamente diviso, tra Saracena (in Piazza XX Settembre) e Lugano, per ottimizzare ancor di più sforzi e gli impegni logistici ed organizzativi in occasione di questa importante occasione e vetrina internazionale. Assieme a Lorenzo RUSSO responsabile del front office, la delegazione saracenara a LUGANO era composta dall’Assessore al Turismo Antonio DI VASTO e dal consigliere comunale con delega al turismo Roberto VIOLA. – Ed a Lugano, nei corridoi infiniti del centro espositivo che ha ospitato l’importante fiera del turismo, lo staff di SARACENA, guidato dal Primo Cittadino GAGLIARDI, non ha risparmiato occasioni né nazioni partecipanti per intrattenere relazioni e promuovere a 360 gradi, assieme alla “Città del Moscato Passito”, l’intera area del Parco del Pollino e la stessa Calabria. I due nuovi depliant su Saracena a Novacco, realizzati dall’Amministrazione e presentati per la prima volta proprio a LUGANO, sono stati consegnati anche al grande stand della Regione Calabria, presso il quale il Sindaco GAGLIARDI ha avuto modo di intrattenersi con ospiti e rappresentanti istituzionali. 

Tra le tante visite presso lo stand di SARACENA, quella dell’Assessore al Turismo della Provincia di Crotone, Gianluca BRUNO, dell’Assessore al Turismo del Comune di SCILLA (unica città calabrese presente assieme a SARACENA), e del Prof. Pasquale MARTIRE, noto esperto nel settore alberghiero e turistico del Pollino, che si sono complimentati con il Sindaco e lo staff di Saracena per la passione e l’organizzazione dimostrate nel contesto dell’importante appuntamento in Svizzera. – Soddisfatto ed entusiasta della partecipazione di SARACENA a Lugano anche il coordinatore regionale dell’Associazione “Città del Vino”, Enzo GIORGI che ha più volte ribadito i complimenti al Sindaco GAGLIARDI ed a tutto lo staff per aver scelto di non mancare a questa occasione, utilissima –ha detto GIORGI- per promuovere il turismo enogastronomico e le eccellenze come il Moscato Passito. Per la stessa Associazione “Città del Vino” –ha spiegato GIORGI- si tratta comunque di una prima partecipazione, sperimentale. Ed anche per questo la presenza di SARACENA rappresenta un valore aggiunto ed uno stimolo a proseguire su questa strada di marketing del terroir. 

Ma la tappa a LUGANO è servita anche per confrontarsi direttamente con le capacità organizzative e concettuali di altri espositori, italiani e di ogni parte del mondo, presso i cui stand espositivi il Sindaco GAGLIARDI si è recato quasi in missione, per capire, conoscere, confrontarsi. Tra gli stand visitati, quello in particolare dell’ANDALUSIA, dove ha preso forma un vero e proprio dibattito spontaneo tra gli amministratori di SARACENA ed i responsabili spagnoli sul tema del rilancio del turismo dell’identità, degli interni e della montagna, rispetto ai cliché, a quanto pare europei e mondiali, del turismo costiero ed esclusivamente balneare. 

